



Троицкий вариант

Древнеязыческий славянский праздник «Масленица» возник во времена наших далеких предков, поклонявшихся богам Перуну и Ярило. На протяжении многих веков он знаменовал собой борьбу времен года, проводы Зимы, победу Весны, а круглый румяный блин как жертвенный хлеб символизировал Солнце. Праздник, впоследствии официально признанный православной церковью, перешел в традиционные народные обычаи и обряды. Масленица издревле славилась блинами,

катанием на санях с гор, быстрой ездой на лошадях, разыгрышами скоморохов и ряженых.

9 марта на площади в м-не «В» состоялось большое городское гулянье, завершившее «Масляную неделю» на кануне Великого поста. На празднично украшенной площади с лотков бойко торговали свежевыпеченными блинами, горячими пирожками с разной начинкой, чаем из громадного самовара, прямо с пылу-с жару можно было попакомиться шашлыками.

Здесь же продавались народные поделки, бижутерия, сладости. В воздухе реяли надувные разноцветные попугаи, зеленые зайцы, красные дельфины, синие крокодилы. На гладко выструганные столбы, поплевав на ладони, взирались смельчаки. Привлекенный звуками веселой музыки, со всего города стекался народ.

На площадке у Торгового центра, превращенной в эстраду, состоялся концерт. Выступили ансамбль Детской школы искусств «Вереюшки»



Фото Михаила Дмитриева

под руководством Марии Спасской, концертмейстер Виктор Макаров, ансамбль «Сударушки» под управлением Екатерины Спасской, концертмейстер Маргарита Кочергина, народный ансамбль «Русская баллада» под руководством Людмилы Шаулиной. Спортивным отделом Администрации были организованы конкурсы и игры. Развлекали зрителей приглашенные московские артисты АНОАРК «Гармония», выступившие с программой «Спор Весны и Зимы», ростовые куклы и скоморохи...

А вот большой столб пытаясь покорить многие, но безуспешно. Заветной цели сумела достичь лишь пирамида, а-ля бременские музыканты: один взрослый мужчина встал на плечи второго, а завершал фигуру школьник. Чтобы сорвать со столба два конверта, в которых значилось название призов, ему пришлось вскарабкаться на голову предшествующего «музыканта».

Александр Елисеев, 39 лет, **Игорь Ерош**, 22 лет, и **Дмитрий Зубков**, ученик 9 класса Горчаковской школы, с хутора Ильичевка завоевали миксер и фильтр для очистки воды... Их проводили аплодисментами.

Малышня оккупировала снежную горку. Желающие могли покататься на лошадях и на горбах «корабля пустыни» верблюда. В заключение праздника под восторженные крики зрителей запытало чучело нарядной «Марены», олицетворявшей уходящую Зиму. Да здравствует Весна!

Ирина Боровикова

Городская газета · Издаётся с 1 апреля 1988 г. · № 6 (552)

Николай Кучер: «Кроме закона есть и интересы жителей...»

Заседание Совета депутатов 6 марта началось с опозданием, так как не было кворума. Депутаты беседовали в режиме Комитета... Через час появились В.Сиднев и В.Денисенко. Отсутствовали А.Воробьева, О.Компанец и Н.Рыхлова.

Повестка дня включала 5 вопросов.

1. Депутаты обсуждали заново составленное **Положение «О Совете Научного центра г.Троицка»**. Юрист Администрации **Владимир Зуев** считает, что новый документ с юридической точки зрения к принятию не пригоден. Главный ученый секретарь ТНЦ **Валерий Лаптев** предложил согласно Уставу города продолжать считать Научный центр органом местного самоуправления. По мнению председателя Совета **Николая Кучера**, состав Научного центра должен утверждаться городским Советом депутатов. **Виктор Сиднев** считает, что запись в ныне действующем Уставе города означает признание стратегического значения науки в Троицке и недопустимо подвергать сомнению легитимность Совета Научного центра. На заре развития Троицка роль Научного центра как органа местного самоуправления была не менее важной, чем роль Совета депутатов. **Ольга Якушева** внесла предложение сохранить существую-

щее положение вещей вплоть до принятия нового Закона о науках, которое ожидается 1.01.2005 г.: Совет Научного центра действует в рамках полномочий, прописанных в Уставе города, и в соответствии с существующим законодательством. Однако никакого решения депутаты не приняли.

2. Начальник отдела образования **Аркадий Ильин** обратился в Совет с просьбой дать разрешение на увеличение штатного расписания отдела на одну единицу. Депутаты сочли возможным удовлетворить просьбу А.Ильина, если это (по заключению Финансового управления) не добавит нагрузки в городской бюджет.

3. Председатель КУИ **Сергей Андропов** просил согласия Совета на исключение домов по улицам Парковой и Нагорной, которые или снесены, или находятся в процессе сноса, из реестра муниципальной собственности. Вопрос вызвал горячие дебаты. В.Сиднев сказал, что он проголосует за это только тогда, когда председатель Комитета по распределению жилья в г-н Бурмистров представит Совету список жильцов ветхого фонда, получивших квартиры в новых домах. Депутату стало известно, что среди них значатся фамилии близких родственников г-на председателя. О.Якушева внесла предложение сохранить существую-

щее положение вернуться к вопросу после того, как Совет представят требуемый список, в котором будет четко указано, за чей счет люди получили жилье — за счет города или за счет инвестора, развернувшего строительство на месте снесенных домов.

4. Жители домов по Парковому переулку обратились в Совет депутатов за помощью.

«Мы, жители домов N 1, 2, 3, 5, 6, обращаемся к депутатам, защитить нас от произвола иногороднего коммерческого строительства. На месте снесенных двух старых домов сейчас идет варварская стройка, несмотря на протесты жителей.

«Наша» Администрация, не считаясь с мнением жителей, в угоду чужим коммерческим интересам, не имея Генплана, под видом точечного строительства массово, хаотично, плотно и спешно строит под нашими окнами новый дом, по площади в несколько раз больше снесенных. Для строительства этого дома заняли всю дворовую территорию, лишив места отдыха детей и взрослых, нарушив нормальный житейский уклад людей.

От варварской стройки с нарушением законодательства, всех градостроительных, санитарных, экологических и других норм и правил прямо под окнами 1-го и 2-го подъездов наш дом дал трещину. Около подъездов сру-

били деревья и кустарники. Бульдозерные работы ведутся на расстоянии 1-2 метров от входа в подъезд и от окон жилого дома. Под угрозой уничтожения яблоневый сад. Жители выражают свое возмущение и требуют немедленного прекращения незаконного строительства.

Подписи жителей собраны и отправлены Губернатору МО Б.Б.Громову».

При обсуждении письма выступил главный архитектор **Николай Грюков**. Он развернул перед депутатами проект застройки, утверждая, что люди сами не понимают своего счастья. М-н «В» превращается в современный многоэтажный красавец-город. Все по закону: НИИПИ градостроительства разрешает вести в городе многоэтажное строительство выборочно, за счет «уплотнения». Например, проект трех домов в районе спортшколы утвержден Глavarхитектурой и обсуждался с жителями. На месте нынешних строительных работ в районе оврага планируются новые спортивные площадки для детей и взрослых и площадка для парковки автомашин. Однако этих проектов докладчик представить депутатам не смог. И строительство обсуждаемого дома Е-9 ведется с соблюдением закона, а забор, огораживающий площадку, по окончании необходимых работ планируется отодвинуть

еще на 8-10 метров. (Почему ни у кого не возник вопрос, в какой степени будут обеспечены водой и теплом жители верхних этажей 17-этажного гиганта и не пора ли признать совершенно неотложным делом строительство новой котельной и подземных коммуникаций. — Прим. А.Ф.).

Как сообщил депутат В.Сиднев, по утверждению представителя Глavarхитектуры, наряд на строительство дома Е-9 выдан незаконно. Присутствовавший на заседании председатель инициативной группы по проведению в городе референдума о развернутом коммерческом строительстве жилья **Вадим Ильин** выступил с требованием к депутатам обеспечить гарантии соблюдения законности при строительстве. Зачастую нарушаются инструкции градостроительного кодекса, согласно которому от инвестора требуется прежде всего разрешение на строительство, экологическая и пр. экспертизы, а уж потом утверж-

дение плана застройки. Депутаты согласились и рекомендовали Администрации строго соблюдать градостроительный кодекс. Что же касается принятия неотложных мер по письму жителей, мнения разделились. **Н.Алексеева**, **О.Якушева** и **В.Сиднев** проголосовали за немедленное обсуждение вопроса. Большинство депутатов решили не торопиться, сошлись на том, что обсуждение надо отложить до встречи с компетентными лицами, которая должна состояться в конце марта. Никакого решения по обращению граждан не принято.

5. В разделе «Разное» рассматривалось заявление ООО «Гранитный цех», желающего на законных основаниях выкупить занимаемый им земельный участок. По этому вопросу также никакого решения не принято. «Кроме закона есть (оказывается! — Ред.) и интересы жителей», — подытожил председатель Совета.

Алла Федосова

НЕ НАДО ПОРТИТЬ НАШ ГОРОД!

категории людей, которую принято считать политически пассивной. И уж если они берут в руки баллончики с краской, то одной «злой волей» взрослых кукловодов-недоброжелателей» произошедшее не объяснишь.

Редакция

А вот что думают по поводу горячей новости недели наши самые непредвзятые корреспонденты — анонимные посетители городского интернет-портала Troitsk-city.ru.

«На месте действия наблюдались мужчины в штатском, а также женщины-маляры. Мужчины фотографировали и опрашивали, а женщина работала валиком».

«Эти мужчины были кто?»

«Мне кажется, негодный метод борьбы. Вечная дилемма «цель — средства». И решается она, по-моему, однозначно не так... И эффект, скорее, обратный».

«А на наш непросвещенный взгляд — так это есть гениальная находка местных хулиганов-граффитчиков (ими и нами еще совсем не оцененная!). Для непонятливых излагаем детали: жители Троицка сильно переживают, что ихние подъезды и стареющие дома никто уже не ремонтирует, — пушт эти жители покупают теперь баллоны с краской пойдре и распыляют свои антиобщественные мысли по местам общего пользования: коридорам лестниц, наружным стенам домов и т.д. Мэрия в аварийном порядке обидные для себя лозунги будет тут же замазывать, т.е. в известном смысле — частично ремонтировать наше жилье».

Если одного лишь «косметического» ремонта населению покажется мало — тогда пусть граждане вооружаются вместо красочных баллонов твердыми долотами, зубилами и тяжелыми молотками. Такие, более вечные лозунги на стенах просто замазать уже не удастся — так что придется жэк стеки штукатурить или вообще панели менять, т.е. еще более солидно ремонтировать наш дом... Эврика!»

«По-моему, все так и должно было быть. Это же не «солженицыны». Это детки. Они что видят (слышат), то и говорят. А поскольку их никто не слушает (да, собственно, и не дают им никогда говорить — тут разве что), они и лепят свои мысли метровыми буквами на стенах. Ну и плюс адреналин. А еще чувство собственной су-

мермегакрутости — «от наряда я ушел, от охранника ушел».

«Мы и мы (жители то есть) только этим и занимаемся, что загаживаем места собственного обитания... Только вот администрация не торопится ничего красить, восстанавливать и благо-реконструировать... Еще на заборах пишут «Х@@» и тому подобные выражения, включая «Таня+Володя», но разве чьи-то мысли — это повод стеки портить?? Меня, например, больше привлекают чистые выкрашенные стены, пусть даже на администрации. Век-то дажды первый на дворе! Набил листовку, распечатал штук двести, пробежался по городу и расклеил где ни попадя... Пусть читают. А так — банальное хулиганство, и на этот счет есть статья, независимо от того, какими лозунгами всё прикрывается...»

НЕОСОЗНАННЫЙ ВЫБОР

В ряде СМИ (в т.ч. и троицких) уже появилось краткое сообщение о казусе, случившемся с Олегом Безниско, наиболее крупным из действующих троицких политиков. Он был избран депутатом Московской областной Думы по округу № 13. Избран, однако, не троичанами, а численно преобладающими жителями Климовска и Подольского района. Напомним, что в нашем городе значительно большее количество голосов набрал Виктор Сиднев.

В адрес «ТрВ» с просьбой о публикации поступили сразу две официальные бумаги от Советов депутатов г. Климовска и Подольского района, во многом проливающие свет на ситуацию. В решениях обоих Советов, копии которых направлены спикеру Облдумы, работа Олега Дмитриевича на высоком посту оценивается, мягко говоря, без восторга. Например, подольчане характеризовали её как «недостаточную», климовские депутаты — ещё строже (см. текст ниже). Не слишком ли быстро наступило разочарование в своём избраннике?



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Совет депутатов города Климовска

От 03.03.03 № 6 Председателю Московской областной думы Аксакову В.Е.

Уважаемый Валерий Евгеньевич!

28 февраля 2003 года состоялось очередное заседание Совета депутатов г. Климовска.

По многочисленным просьбам избирателей депутаты пригласили на него депутата Московской областной Думы по избирательному округу № 13 Безниско Олега Дмитриевича. Его попросили подготовить отчет о выделении денежных средств в 2002 году на работы по реализации наказов жителей города и выступить перед депутатами. На заседании также присутствовали представители предприятий, различных партий и общественных организаций, ветераны города. Депутаты и приглашенные задавали О.Д.- Безниско многочисленные вопросы и не получили ни одного конкретного ответа о его депутатской помощи городу.

В частности в прошлом году Олегом Дмитриевичем из депутатского фонда (4 млн.руб.) Климовску — самому крупному населенному пункту округа — было выделено лишь 785 тыс.руб., да и то после того, как депутаты задали О.Д. Безниско вопрос: почему в город не пришло ни копейки? Этих денег хватило только на закупку одного медицинского аппарата во 2-ю городскую больницу и ремонт полов в зале муниципальной гимназии.

За истекшие два месяца 2003 года в город также средств не поступало. Олег Дмитриевич не смог объяснить депутатам горсовета и всем присутствующим на заседании, чем он руководствуется при распределении финансовых. О.Д. Безниско абсолютно не волнуют проблемы Климовска. Он забыл обо всех данных избирателям предвыборных обещаниях. Он не знает, на каком этапе в настоящее время находятся работы по строительству 2-й очереди водовода в Кленово-Чегодаево и по путепроводу через Симферопольское шоссе. А ведь это два жизненно-важных вопроса для Климовска.

По мнению О.Д. Безниско, главное в работе — законотворческая деятельность. Но жителей Климовска, отдавших за него 52% голосов, интересует в первую очередь помочь городу. И они не понимают, почему нельзя заниматься этими двумя направлениями одновременно. Ведь Климовск — это составляющая Московской области. И предложения, и решения О.Д. Безниско в областной Думе должны быть направлены на пользу избирателей, а не вред им.

На основании вышесказанного депутаты Совета Климовска приняли решение признать работу О.Д. Безниско неудовлетворительной и выразили ему как депутату Московской областной Думы недоверие.

Итоги голосования:

Всего депутатов — 17; Отсутствовали — 1; За — 13; Воздержались — 3.

Председательствующий Совета Депутатов г. Климовска
М.М. Разуваев



Играет Биг-Бэнд



Фото Александра Зайцева

Не всякий подмосковный город может похвастаться тем, что у него есть свой джаз. В Троицке их два: Биг-Бэнд Детской музыкальной школы и взрослый джаз-оркестр городской Филармонии. Такое разделение несколько условно, ибо подрастающие участники детского оркестра пополняют ряды взрослого и зачастую играют в обоих. По сути, эти коллективы — два любимых детища одного родителя — преподавателя ДМШ **Виктора Герасимова**. Детский Биг-Бэнд в сентябре 2002 года под его руководством стал лауреатом Международного конкурса «Роза ветров» в Москве.

16 марта в ЦМД состоялся концерт джаз-оркестра **Филармонии**, художественный руководитель Виктор Герасимов. Выступление прошло с триумфальным успехом при полном зале. Оркестр, в котором 5 саксофонов, 4 тромбона, 3 трубы, фортепиано, бас-гитара, ударные, показал более 15 номеров, среди них 6 премьерных. Публика была покорена. Особый шарм звучанию оркес-

тра придал квартет тромбонистов из Академии им. Гнесиных. Они исполнили пьесу-премьеру «Старый пароход» композитора Сухих. Поклонники хорошо знают оркестрантов, среди которых многие — выпускники ДМШ. Это саксофонисты **Антон Григорьев**, **Павел Ветров**, **Григорий Герасимов**, трубачи **Олег Садовников**, **Илья и Арсентий Галкины**, бас-гитарист **Андрей Никульчин** и др.

Программа, которую объявила бессменная ведущая выступлений Биг-Бэнда **Лариса Леонтьева**, была построена в динамике, по нарастающей. Премьерные показы сменялись вокальными номерами, которые вносили неповторимое своеобразие в концерт. Песню из к/ф «Человек-амфибия» и несколько пьес на английском исполнила солистка оркестра **Елена Недельская** — она же актриса театра Романа Виктюка. Богатые вокальные данные, сочная окраска голоса, незаурядный драматический талант способствовали ее успеху. **Татьяна Маннникова** легко и изящно испо-

нили песню «Чаплин» (музыка и слова Козловой, аранжировка Виктора Герасимова).

Все более виртуозным становится импровизационный стиль **Антона Григорьева**, бывшего воспитанника Троицкой музыкальной школы. На концерте он несколько раз солировал, впервые прозвучала его авторская композиция, в которой раскрылись новые грани его музыкального дарования.

В джазе две девушки — саксофонистки **Лена Казарова** и **Женя Пащенко**, за фортепиано преподаватель музыкальной школы Лариса Леонтьева, ударные — **Валентин Тарасов**. Диригирует маэстро Виктор Герасимов. «Это замечательный человек, благородный фанатик, — сказала Таня Маннникова, — на таких держится мир. Ребята многое достигли под его руководством. Я здесь отдыхаю душой. Пою произведения Дуневского, иногда дуэтом с Александром Афанасьевичем Ижмяковым. Жаль только, что город мало помогает оркестру, держимся на чистом энтузиазме...».

Концерт превратился в большой праздник. Музыкантам дарили цветы, благодарили, просили сыграть на «бис». «Успех Биг-Бэнда — закономерный результат огромного труда Герасимова, — так оценила работу коллеги директор музыкальной школы **Ирина Моисеева**. — Это человек, не прерывающий творческий процесс ни на секунду, преданный главному делу своей жизни».

За почти 12 лет работы оркестра в нем сменилось несколько составов. В каждого участника Виктор Иванович стремится вдохнуть искру добра, затронуть сокровенные струны души, разбудить любовь к прекрасному, благородные порывы... «Я счастлив, что я педагог в сфере музыки, что вокруг мои ученики — они мне как сыновья, что мы заняты полезным делом. Я верю в то, что ребята навсегда запомнят время, отданное оркестру», — сказал после концерта Маэстро.

Алла Федосова

КАМЕННЫЕ ДЖУНГЛИ

(практически сериал)

Выступая в канун Нового года по местному ТВ, Глава города **Вадим Найденов** обрисовал ближайшую перспективу развития Троицка: «Только в микрорайонах «В» и «Е» будет сдано в течение 2-х лет 390 тыс. кв. м жилья... Что это означает? Увеличение жителей города до 50 тысяч».



Этот прирост населения придется в основном на районы «В» и «Е», которые застраиваются домами-монстрами. Общая площадь каждого из них впечатляет: В-60, 7 секций — 45 726 кв.м; В-63, 3 корпуса — 30 000 кв.м; В-64 — 10994 кв.м; Е-3 — 14540 кв.м; Е-39, кор. 1 и 2 — 16 812 кв.м. (Заметим для сравнения, что площадь каждой из типовых 16-этажных башен, разбросанных по городу — 6180 кв.м.)

Каменные 17-этажные джунгли образуют протяженную зигзагообразную стену перед Торговым центром. Частично будет вырублена сосновая роща. С другой стороны рощи планируется следующий ряд зданий. Дома В-64 и три корпуса дома В-63 встанут вдоль опушки леса по оврагу.

При такой скученной застройке в затененных дворах-колодцах будет создаваться агрессивная среда для людей, и особенно для детей. Тем более что спортивные площадки из-за высокой плотности застройки не предусматриваются, а стоящие уничтожаются.

Первый уже существующий квартал такой застройки показан на снимке. Это дома В-54, В-50, В-51 и В-52. Они расположены на месте, которое предназначалось раньше для детского сада. Хотите вы жить в таком районе? Здесь нарушены нормы освещенности и инсоляции квартир, что нетрудно доказать с привлечением специалистов. Однако жителям было отказано в назначении судебной экспертизы. О причинах пусть читатель судит сам. В спальных районах Москвы так плотно не строят, соблюдают баланс интересов жителей и застройщиков.

Что же касается троичан, то их интересы находятся за пределами интересов Администрации и инвесторов. Сведения о распределении муниципального жилья являются тайной. На запрос депутата Ольги Якушевой об обеспечении жильем первых 40 человек из очереди, ответ начальника жилищного отдела Администрации, находящегося в том же здании, был получен ровно через 1 месяц и один день. Ответ гласил, что сведения могут быть предоставлены только по распоряжению Главы города, какового, очевидно, не последовало.

Наталья Сидоркина,
Инесса Стаканова,
Комиленна Никольская

P.S. Просочилась-таки информация о намерениях Главы города предоставить для многоэтажной застройки рощу между ул. Центральной и Калужским шоссе и лес на другой стороне ул. Солнечной.

НАША ПОЧТА

Прочитав в «Троицком варианте» статью «Пруд не тухлянка, а запущенный ландшафтный уголок», еще раз убедились, что власти города не любят его население. Впечатление такое, что деньги затмили разум, — готовы продать все на свете. А как люди потом будут жить в этом городе, никого не интересует. Не только ребята на лыжах будут негде покататься, ходить скоро негде будет! Вот в микрорайоне «В» многие тротуары заняты машинами, люди вынуждены ходить по проезжей части.

Дорогие авторы статьи, вы подняли жизненно важный для города вопрос, и мы вас полностью поддерживаем. Приятно, что в городе есть еще люди, которым не безразлична его судьба. Согласны, что названный уголок мог бы стать отличной зоной отдыха для горожан, но Администрация почему-то не хочет об этом подумать.

24 февраля в том месте, о котором идет речь, где планируют построить жилой дом, проходили городские соревнования по лыжам. Стартовал лыжный кросс. Было много участников, а еще больше болельщиков, родителей с детьми. Дети помладше катались в овраге с горки на санках и лыжах, радовались, отдыхали. Просьба к Администрации, к архитекторам — не быть равнодушными и безразличными к пожеланиям горожан, подобрать другое место для строительства жилого дома, сохранить красоту природы и прекрасный уголок для отдыха больших и маленьких жителей нашего города.

В.С. Ивлева, А.А. Блынская

ОБЪЯВЛЕНИЕ

26 марта, в 18.00, в помещении школы № 2 состоится собрание жителей и представителей Администрации Троицка в связи с протестами против коммерческой застройки общегородской ландшафтной зоны отдыха «Пруд — опушка леса — спортплощадка» в м-не «В».

ГИБДД СООБЩАЕТ

За период с 5 по 18 марта 2003 г. в Троицке пресечено 196 случаев нарушения ПДД. За управление в нетрезвом состоянии остановлены 10 водителей. Выявлено 9 лиц без водительского удостоверения или не имеющих при себе регистрационных документов на право управления транспортным средством. Составлено 32 административных протокола за превышение скоростного режима и 72 ввиду отсутствия техосмотра. Оформлено 6 ДТП с причинением материального ущерба.

08.03.2003 г. на ул. Центральной (по направлению к Калужскому шоссе) автомашина

«Ауди-80», отъезжая от ресторана «Макдоналдс», не пропустила «Мерседес», двигавшийся по главной дороге. В результате столкновения причинён материальный ущерб.

В ночь с 9 на 10 марта неизвестные лица, завладев автомашиной ВАЗ-2103, у дома по ул. Солнечной, 12 совершили наезд на стоявшую а/м «Шкода-Фелиция» и с места ДТП скрылись. На Октябрьском пр. инспекторы ДПС попытались остановить нарушителя, который проигнорировал требования милиционеров. Было организовано преследование; у дома по Октябрьскому, 20 угонщик не справился с управлением, и «Жигули» занесло в сугроб. Из машины выбежали водитель и пассажир. Совместными усилиями

сотрудников милиции водителя удалось задержать и доставить в дежурную часть ОВД.

14.03.2003 г. в 16 час. 50 мин., в м-не «В», у дома № 34, неустановленное транспортное средство совершило наезд на стоящую автомашину «ВАЗ 21043» и скрылось с места происшествия. Причинён материальный ущерб.

Убедительная просьба ко всем, кто может что-либо сообщить по данному дорожно-транспортному происшествию, передать информацию в ОГИБДД г. Троицка по тел.

51-24-77.

**И.о. инспектора
по пропаганде БДД
ОГИБДД ОВД г. Троицка
лейтенант милиции
Л.В. Люпа**

ВЕСЕННИЙ ФУТБОЛ

ФК ТРОИЦК продолжает подготовку к своему 5-му, можно сказать юбилейному, сезону и регулярно проводит контрольные матчи. 10 марта на своём поле тройчане принимали НАРУ из Наро-Фоминска и уверенно победили 3:0. Победа, однако, была омрачена тяжёлой травмой (переломом ноги) одного из наших футболистов. В ближайшую же субботу 22 марта в Троицке, вероятно, состоится очередная игра. В 12 часов дня на поле стадиона за баней приглашена команда из совхоза «Московский».

ОДНОЙ НОГОЙ НА ПЬЕДЕСТАЛЕ

Завершилось первенство области по мини-футболу сре-

ди юношей. Наиболее успешно выступила команда троицкой ДЮСШ 1988-89 гг. рождения (тренер Сергей Мискун). Буквально нескольких минут нашим ребятам не хватило, чтобы попасть на пьедестал. Последний тур финальной пульки проходил 16 марта в Троицке. Хозяева принимали ФК ДМИТРОВ и уступили 2:4 в матче, в котором их устраивала ничья. Однако близость цели сыграла с нашими юными футболистами злую шутку — два пропущенных мяча в самом конце игры и только 4-е место, которое тем не менее следует признать серьёзным успехом. К тому же лучшим вратарём области в своём возрасте признан тройчанин Алексей Петрушкин (3-я школа), а одним из главных бомбардиров тур-

нира стал Антон Шманкович (1-я школа), претендовавший на лавры лучшего форварда.

А вот как играла наша команда в финальной пульке:

ДЮСШ (Троицк) — ФК ДМИТРОВ 5:3, 2:4; ФК СОЛНЕЧНОГОРСК 5:4, 8:4; ФК КРАСНОГОРСК 3:15, 7:2.

Кстати, у крупного поражения (ещё одной причины, не позволившей войти в число призёров) есть уважительная причина — в результате зимней эпидемии гриппа на матч с красногорцами наши сумели выставить только четырех человек и тех не совсем здоровых. И, конечно же, более-менее нормально продержались только один тайм...

Д.Д.Футболкин

СПЕКТР

СОЗДАЮЩИЕ ЗАВТРА

Талант и энергия Эдисона обеспечили создание новых стандартов качества жизни. Трудно переоценить значение для человечества деятельности этогоченого и инженера, разработавшего и наладившего в 1880 г. впервые в мире широкое производство электроламп.

Запуск в 2002 г. компанией «Троицк-Телеком» (ТТК) первой в России сети цифрового кабельного телевидения обеспечивает серьезный прорыв в создании интегрированных широкополосных сетей. Это позволяет сделать легким и доступным удивительное чудо человеческого общения, которое является одной из основных составляющих человеческой цивилизации.

«Троицк-Телеком» (директор В.В. Сиднев, ведущий специалист Ю.Н. Амирзадян) построил в городе современную гибридную сеть кабельного ТВ. Сейчас в ней 28 открытых аналоговых каналов. Сеть охвачено около 80% Троицка, подключено около 4-х тысяч квартир. Всего в городе 6 оптических узлов, на коаксиальной части сети допускается не более трех переусилений. Разводка в домах выполнена по топологии «дерево»: до средних этажей опускается кабель-магистраль, потом вверх и вниз разводится субмагистраль. Оборудование коаксиальной части в основном производства немецких фирм WISI и Hirschmann. Некоторые элементы кабельной сети для ТТК изготавливаются челябинской фирмой «Планар».

У компании нет доступа в городскую кабельную сеть, которая вместе с телефонной станцией приватизирована подольскими связистами. Поэтому в распределительных сетях всех видов применяется воздушная навеска.

«Троицк-Телеком» совместно с московской компанией «Комкор» осуществляет проект опытной зоны вещания. Цифровые пакеты передаются из Москвы в Троицк по оптоволокну (2 потока Е3 по 34 Мбит/с), их в настоящее время получает небольшое количество абонентов — у них установлены ресиверы. Преимущество кабельных цифровых каналов перед спутниками для индивидуального абонента очевидно — ему не придется устанавливать «тарелку», он подключается к существующей

сети. Есть технические аргументы в пользу подачи цифровых пакетов наземным путем. При подаче сигнала по оптическому кабелю можно сделать резервирование, поэтому даже повреждение одного кабеля не повлияет на доставку сигнала до абонента. При эфирной доставке сигнала может сгореть башня, выйти из строя передатчик. Спутниковая доставка сигнала чувствительна к сильным атмосферным осадкам, техническому состоянию космического сегмента.

По кабельной сети раздается широкополосный Интернет, до 600 абонентов Сети. Применяются модемы модели LAN-City. Это первые в мире кабельные модемы специфического стандарта. Кабельные модемы начали работать в Сети в начале 1997 г. впервые в России. За внутренний трафик плата не берется. Поэтому в Троицке возникла внутрисетевая жизнь, создалось Интернет-сообщество молодежи. В городе появилась масса Интернет-услуг. На сегодняшний день практически все школы города подключены в Интернет по выделенной линии за счет средств ТТК. Для справки: не более 3% московских школ имеют такое подключение.

На днях правительство Москвы одобрило программу «Электронная Москва», включающую многое из того, что сделано компанией в Троицке. На эти цели Москва планирует истратить 63 миллиарда рублей (или около 3% городского бюджета). К сожалению, Администрация Троицка не оказывает никакой поддержки программе развития городских телекоммуникаций. «Троицк-Телеком» развивается сегодня на деньги частных инвесторов. На 1 млн. долларов, вложенных швейцарской компанией GNSS, было практически заключено строительство широкополосной сети в городе и идет освоение близлежащих районов. ТТК строит сети в трех районах области, развивая телефонию и Интернет. Используются различные средства доставки — радиорелейные линии, оптоволокно, RadioEthernet. Инвесторов устраивает отдача отложений, а пользователей — уровень сервиса компании.

Владимир Ефросинин

Великое всё-таки дело — Интернет. Много чего можно узнать интересного и полезного. Увы, не все имеют возможность пользоваться этой роскошью. И вот тут-то на помощь приходит газета, бесплатно доставляемая в почтовые ящики городских квартир. Раз в две недели обозреватели «ТроВ» препарируют общегородской портал troitsk-city.ru и предлагают внимание наших читателей наиболее «горячие» материалы. Причём для некоторых из них даже заголовков можно не придумывать — берём, какие есть.

«АВТОЛАЙН» БЬЕТ ДЕВУШЕК!!!

«Как вышло? Рассказываю. Водитель отказался остановить маршрутное такси по требованию. Сказал, что устал тормозить на каждом шагу, поэтому едем до микрорайона (я хотела выйти убани). Я резонно потребовала вернуть деньги за проезд. Идти пешком в темноте в такие дали по холоду не было никакого желания. Водитель отказался. Я решила забрать деньги сама (сидела впереди). Водитель сильно ударил меня по руке. Дальше как у Хармса. Я ударила его по щеке. Он дал мне в зуб (мне!). Я укусила его за палец.

Сцену видело множество водителей других маршруток. Они сидели в своих машинах и ждали своей очереди ехать. Почти никто из них, увы, не заметил, кто первым начал. Им привиделось, что начала драку я. Причем им почему-то показалось, что я не заплатила за проезд. Была большая сумятица, огромное количество мат в мой адрес. Никто за меня в маршрутке не вступился. Правда, один дед остался и свидетельствовал за меня перед этими противными водителями. Но ни ему, ни мне никто не верил. Теперь сижу реву. Губа всхухла. Имена и фамилии обидчик мне сообщить не пожелал. Идти в суд? Что делать в такой ситуации? Вчера была просто в шоке и не в состоянии действовать и упустила время».

Это сообщение вызвало довольно бурное обсуждение в интернет-форуме. Высказывались разные мнения, в том числе и, на наш взгляд, довольно парадоксальные. Например: «написать можно всё что угодно, пассажиры сами виноваты, требуют останавливаться у каждого столба, да ещё самовольничают в машине и во время движения». Что характерно, автор такого мнения — дама (стоит ли после этого обсуждать женскую солидарность?!). Вообще-то народ у нас закалённый, плакаться по пустякам не привык, и если выносит на суд общественности свои проблемы, то, видно, и впрямь допекло. Может, в чём-то пассажирка (судя даже по её

тексту) была и не права — эскалация конфликта нелегитимным образом никого не украшает. Но, к сожалению, история выглядит не только правдоподобно, но и ПРИВЫЧНО. Что особенно печально. Констатировать с полной уверенностью можно следующее: во-первых, услуга считается оказанной, если она выполнена на 100%. В противном случае клиент ИМЕЕТ ПРАВО требовать возврата денег. Во-вторых, ну не по-мужски это — в такой ситуации руки распускать...

* * *

Не менее интенсивно на сайте обсуждаются различные слухи по поводу очередных новостроек и новоселий. Подчёркиваем, что это только слухи, и хорошо бы их подтвердить (а ещё лучше опровергнуть!) официальным путём. А то уж слишком «говорящим» получается заголовок, вновь ПРИДУМАННЫЙ НЕ НАМИ, а позаимствованный непосредственно из соответствующего интернет-сообщения.

ОЧЕРЕДНЫЕ НЕПРИЯТНЫЕ НОВОСТИ

1. Торговцы на «малом рынке» (м-н «Б») горюют: городские власти рынок якобы закрывают (истек очередной срок аренды). Уж как нам, покупателям, горевать об этом надо бы — а мы, дурали, все на что-то надеялись!..

2. Магазин в начале Центральной улицы (бывший «Хлеб и молоко») закрывают (или уже закрыли). Говорят, будто его снесут и построят на его месте а-гра-мадный жилой дом. Значит, минус еще одна торговая точка»...

Далее следует комментарий, по всей видимости, «из первых рук», дополненный в свою очередь ещё одним слухом.

«Насчет рынка не знаю, а вот про магазин правда — им уже пришло предписание о закрытии. И вообще весь микрорайон А идет под реконструкцию. Если правительство МО утвердит проект — вместо «желтых домиков» будут многоэтажки». Также согласно плану реконструкции м-на, на площади Верещагина рядом с ЦМД планируется открыть казино (в помещении бывшей кулинарии). Что думает общественность по этому поводу?»

* * *

Другой слух касается магазина «Диона», который долго радовал своих посетителей нестандартным, но весьма полезным набором товаров. Где-то в середине прошлого года магазин сначала на несколько месяцев погрузился в «чтение», а потом и вовсе пребывал в закрытом состоянии без объяснения причин. Вот что пишут по этому поводу наши виртуальные корреспонденты:

ОРИГИНАЛЬНЫЙ ПУТЬ К РЫНКУ

«Бывшая «Диона» воскресла и оказалась вновь на Сиреневом бульваре (аки Феникс из пепла). Она вся, бедная! — переехала на 2-й этаж «Детского мира», в бывший маленький аппендикс «Обувь», каковой (который уж год) маялся без хорошей торговли. Ура! Вновь появились здесь в продаже CD-болованки разных типов и цен, а также прочие мелкие компьютерные товары. И это весьма хорошо. А в бывшее помещение «Дионы» местная власть собирается, говорят, вселить пенсионный отдел. Бюрократия торжествует.»

От себя заметим, что, конечно же, Пенсионный отдел, структура хоть и бюрократическая, но архиполезная, тоже нуждается в хорошем помещении, и предоставление оного нельзя так уж очевидно называть «торжеством бюрократии». Только вот по странному совпадению помещения для различных городских служб находятся исключительно там, где до этого функционировали успешные частные предприятия, приносящие заметные доходы в городскую казну. Например, помещение издательства «Тровант» заняли мировые судьи, а Троицкая страховая компания уступила место расчёто-кассовому центру. Без помещений остались и другие коммерсанты, такие «Альтернативная подписка» или фирма «Селена». Серьёзную осаду выдерживает практическая-химчистка, что на 40-м км... Тенденция, однако, — этакий троицкий вариант движения к рыночной экономике.

УСПЕХ ТРОИЦКОГО ШАХМАТИСТА

И напоследок интересную, а главное, приятную новость мы почерпнули из сайта www.mosoblpress.ru. Жители нашего города вполне успешно проявляют себя в разных видах спорта. В Щербинском шахматном клубе прошёл турнир, посвященный 60-летию Сталинградской битвы, на приз лидера движения «Будущее России» и по совместительству супруги щербинского мэра Г.Н.Дубининой. В номинации «школьники» победу разделили М.Сарана и В.Дружнов из посёлка Знамя Октября. Среди «ветеранов войны и труда» сильнейшим был В.Г.Владимиренко из Троицка. А в основной сетке не оказалось равных мастеру спорта из Серпухова И.В. Скороходову. Все участники награждены эксклюзивными грамотами, вымпелами, ценными призами и фотографиями на память.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

22 февраля общественники Троицкой фабрики поздравили участника Великой Отечественной войны, ветерана труда Федора Ивановича Татаринцева с 80-летием со дня рождения. Федор Иванович местный житель, из семьи ткачей, после окончания школы стал работать на Троицкой фабрике. В 1941 году ушел защищать Родину: участвовал в двух войнах с гитлеровцами на Западе и с японцами на Востоке. В 1947 демобилизовался и вернулся снова на Троицкую фабрику.



**Ветераны фабрики
З.Н.Мазилина,
М.Н.Волкова,
М.А.Глазова**

Максима Пушкина поздравляют с 45-м Днём рождения газета «Троицкий вариант» и издательство «Тровант».

Сложно найти подходящие слова, чтобы выразить наше отношение к юбиляру, слишком уж это многогранная и заметная Личность. Настоящий мужчина.

Поэтому скажем, что мы Максима просто **ЛЮБИМ**. А соответственно — желаем и вперед!



ÒÅËÅÔÎÍ ÍÅ ÐÎÑÊÎØÜ

(на правах рекламы)

Почему стационарный проводной телефон еще долгие годы будет оставаться основным видом семейного телефона и что ждет абонентов в связи с переходом московских телефонистов (МГТС) на десятизначную нумерацию?

Ответы на эти и другие вопросы мы попытались получить у руководства компании «Троицк-Телеком» (ТТК), которая предоставляет жителям Троицка и его окрестностей услуги телефонии, доступ к сети Интернет, а также подключение к широкополосной сети кабельного телевидения.

Московские телефоны двух категорий (прямые и с донабором) компания ТТК начала устанавливать в квартирах горожан и в officах троицких организаций в 1997 году. На 1 января 1999 г. число абонентов составляло три сотни, еще через два года их количество увеличилось до 1036, а по состоянию на 1 января 2003 г. компания ТТК насчитывает 2350 телефонных абонентов.

Несколько лет назад зародился спор о приоритетности мобильной и стационарной связи, который до сих пор носит весьма злободневный характер. На первый взгляд, мобильная связь имеет явное преимущество перед стационарной. По крайней мере «мобильник» гораздо «куще». Но это только на первый, скажем так, обывательский взгляд... Какой бы привлекательной и впечатляющей мобильная связь ни была, в ближайшие годы она вряд ли заменит стационарную связь. И вот почему...

Оплата разговоров по мобильному телефону, даже с учетом постоянного снижения тарифов, составляет значительную часть расходов многих россиян. Подсчитано, что для роста абонентской базы операторов сотовых сетей необходимо, чтобы население было в состоянии тратить на связь не менее 5% доходов, что довольно существенно для большинства россиян.

Увы, наши доходы растут не так быстро, как хотелось бы, да и сотовые операторы не спешат снижать цены на свои услуги. Что и понятно: при низких тарифах резко возрастет нагрузка на сети, а это приведет к снижению качества услуг связи, которое часто оставляет желать лучшего. Привольное наращивание емкости действующей сети невозможно, так как операторы мобильной связи используя

ют весьма ограниченный частотный ресурс. Таким образом, тарифы на мобильную связь ограничены емкостью эфира. У проводной телефонии такой проблемы нет, соответственно и стоимость стационарной связи существенно ниже мобильной.

Продолжает действовать совместная программа ТТК и комитетов соцзащиты Троицка, Ленинского и Наро-Фоминского районов по льготной установке телефонов социально незащищенным категориям граждан. В Троицке таких телефонов установлено свыше 25, в основном они стоят в квартирах ветеранов Великой Отечественной войны. В канун годовщины Победы компания ТТК планирует проявить внимание ко всем ветеранам, проживающим в нашем городе.

Стационарный телефон отличается от мобильного в лучшую сторону еще и экологической безопасностью. Уже доказано, что излучение мобильных телефонов все же влияет на здоровье человека. Снизить опасность этого влияния возможно только ограничением разговоров по мобильному телефону, а если хочется обсудить многое, то стационарный телефон просто незаменим как с точки зрения сохранения здоровья, так и с точки зрения экономии собственных денег. Тарифы традиционных операторов связи в разы отличаются от тарифов сотовых, особенно это заметно на примере междугородных и международных соединений.

Важно отметить, что тарифы ТТК на междугородную и международную связь уже неоднократно снижались и, как нас заверили в ТТК, будут снижаться в дальнейшем. Прежде всего за счет того, что с ростом числа абонентов ТТК становится крупным покупателем трафика, снижается себестоимость переговоров, что позволяет снизить расценки для абонентов. Партнерами ТТК являются крупнейшие операторы связи — «Совинтел» и «Эквант». Низкой установочной цены телефонов компания ТТК достигла за счет быстрых темпов расширения абонентской базы, что в свою очередь является следствием развития широкого перечня услуг связи (телефонии, доступ в сеть Интернет, кабельное телевидение), предоставляемых абонентам.

Известен случай, когда один совсем не бедный житель нашего города, сравнив тарифы на разговоры, звонил родственникам не со своего домашнего троицкого телефона, а ездил на переговорный пункт ТТК. Ровно до тех пор, пока не установил у себя дома второй телефон — от ТТК.

Долгое время московский телефон от ТТК позиционировался как идеальный второй телефон для людей, ориентированных на Москву, которых в нашем городе день ото дня становится все больше и больше. Действительно, тот, у кого в квартире уже есть городской телефон (51-хх-хх) и московский телефон ТТК, смогли оценить все плюсы такого симбиоза. Как правило, в таких семьях городской номер становится «персональным» телефоном «невыеездных» домочадцев, как то дети-школьники, пенсионеры, а вот московским номером активно пользуются члены семьи, работающие или обучающиеся в Москве. Такого частого для больших семей явления, как борьба за телефон, в этом случае не встретишь, да и счета за оплату двух телефонов меньше, чем за один. Для многих установка телефона ТТК стала единственной возможностью телефонизировать свою квартиру, так как в ПУЭС лимит городских номеров уже исчерпан или нет технической возможности их выделить.

В новом году компания ТТК начинает предоставлять горожанам новую услугу — **федеральный номер** стационарной связи со всеми возможностями обычного московского. За разъяснениями новой услуги мы обратились к Владимиру Золину, заместителю директора ТТК. По его словам, раньше компания ТТК предлагала два вида номеров: прямой московский и с донабором четырехзначного номера. Первый вариант — дорогостоящий и ориентирован на организации и граждан с достатком выше среднего. Второй — демократичный, скажем так, эконом-класса. Первая причина появления федерального номера кроется в необходимости расширить диапазон услуг. Федеральный номер от ТТК занимает нишу посередине и рассчитан на средний класс.

Технические возможности ТТК позволяют выполнять заявку на установку телефона любого жителя города и окрестностей, независимо от адреса проживания. Заявки на установку телефона выполняются мастерами ТТК оперативно. Наибольшее число заявок сейчас поступает с новостроек, в которые ТТК приходит первой.

Вторая причина появления подобной услуги кроется в следующем: в течение этого года Москву ожидает настоящая телефонная революция, так как МГТС приступает к работам по открытию второго кода «499». Необходимость в его введении связана с тем, что на сегодняшний день возможности развития телефонной сети в коде «095» практически исчерпаны. Однако потребность в номерной емкости в столице очень велика, а при существующих темпах жилищного строительства и повышения деловой активности в городе будет постоянно расти. Поэтому Министерством связи и информатизации РФ принято решение о выделении Москве второго кода — «499». АО МГТС планирует ввести первые 50 тысяч телефонных номеров с новым кодом уже в 4-м квартале 2003 года (см. <http://www.mgts.ru>).

В настоящий момент рассматривается несколько вариантов разделения территории Москвы на две зоны. Наиболее предпочтительным является вариант разделения по географическому признаку. В столице появятся северная и южная зоны с различными кодами, а граница между этими зонами будет проходить по реке Москве. Уже проведены работы по увеличению соединительных линий для выхода на «восьмерку», чтобы москвичи после разделения города на две кодовые зоны могли беспрепятственно дозваниваться до любого номера из обеих зон.

Следом за Москвой и вся страна в ближайшее время перейдет на десятизначную нумерацию. Увеличение количества цифр предусмотрено планами развития телефонных сетей России, это согласовано с Международным союзом электросвязи. Поэтому десять цифр надо будет набирать всем абонентам Москвы, даже внутри одного кода.

За эти годы расширилась география подключения: сегодня ТТК является оператором цифровой телефонии не только в Троицке, но и в Марьино, на Ремзаводе, в Филимонках, а также в многочисленных коттеджных поселках, расположенных в Подмосковье в геометрической прогрессии. В перспективе компания планирует выйти на рынок телекоммуникационных услуг в пос. Ватутинки.

Если с московскими телефонами в черте МКАД все более-менее понятно, то с московскими номерами за пределами кольцевой автодороги дела обстоят не так просто. По решению коллегии Минсвязи такие номера должны находиться в ведении субъекта РФ, т.е. Московской области, которой наряду со столицей присвоят помимо нынешнего кода 096 дополнительный код 498. По всей видимости, для московских номеров, расположенных в Подмосковье, будет введена отдельная «нулевая» тарифная зона, и звонки с этих номеров на «чисто московские» номера в кодах 095 и 499 будут платными.

Технологически разделение на два кода провести гораздо проще, чем психологически приучить потребителей услуг набирать не 7, а 10, а то и 11 цифр, хотя многие уже пользуются по той схеме сотовой связи.

Именно эта схема реализована и в новом предложении ТТК. Федеральный номер **8-501-443-1x-xx** размещен в тарифной зоне «Москва», поэтому входящий разговор с московского номера для обоих абонентов будет бесплатным. Также бесплатными ежемесячно будут и 300 минут исходящих соединений с Москвой, а это, как показывает практика, и есть средний трафик соединений абонентов ТТК с московскими номерами.

Существенный плюс федерального номера ТТК перед телефоном ТТК второй категории (с донабором) заключается в отсутствии коммутатора, т.е. по качественному уровню федеральный номер приближен к прямому московскому, хотя по стоимости (в том числе по абонентской плате) — к телефону с донабором.

Внутри сети ТТК все разговоры по прежнему бесплатны, и, самое главное, федеральные номера не затронут нововведения с новыми кодами Москвы и Подмосковья, а значит именно этот вариант на сегодняшний день является оптимальным. Так считают в ТТК, а уж там знают толк в телефонии.

Мир профессий огромен, их насчитывается более 40 тысяч, причем ежегодно появляется около 500 новых и столько же отмирает. Выбор профессии всегда был делом сложным, особенно для молодых.

Все мы от рождения для чего-то предназначены, и главное — вовремя понять, для чего.

15 марта в ЦМД проходила ежегодная «Ярмарка профессий». Задолго до начала множества ребят, по большей части учащиеся 9-10-х классов, толпились около здания Центра. «Ярмарка» открылась в актовом зале приветственным словом организаторов. Здесь же проводилась групповая консультация психологов Центра доверия. Ребята могли ознакомиться с подробной информацией о высших, среднеспециальных и профessionальных учебных заведениях. Некоторые ВУзы (РГГУ, МИИТ, МИРЭА), различные колледжи обеспечили всех желающих брошюрами и буклетами. На ярмарке присутствовали представители Московского института коммунального хозяйства и строительства, филиал которого вот уже 7 лет работает в Троицке и имеет два факультета: гуманитарный и факультет городского коммунального строительства.

Одним из главных участников ярмарки являлся «Центр занятости населения». Школьникам была предоставлена ин-

формационно-справочная литература, связанная как с учебой, так и с работой: образцы составления резюме, правила ведения собеседования, расписание Дней открытых дверей в ВУЗах, а также их адреса и телефоны.

На ярмарке проводилось анкетирование, неотъемлемая часть мероприятий, которая помогает узнать, какие специальности и профессии преобладают в выборе школьников, какие ВУзы наиболее востребованы. Как выяснилось, в последние годы

ярких приоритетов не наблюдалось. Конечно, «будущих юристов, экономистов, менеджеров и дизайнеров» еще пруд пруди, и все же спектр избираемых школьниками учебных заведений и специальностей очень широк, все более привлекательными оказываются рабочие профессии. Возможно, благодаря многочисленным телесериалам о работе милиции многие молодые люди видят себя в роли «ментов».

И все же большинство пришедших на ярмарку подростков еще не определились с будущей специальностью, еще меньше школьников знают,

куда конкретно они хотят пойти учиться. Впрочем, главная задача ярмарки — помочь ребятам сделать правильный выбор. С этой целью здесь работала профориентационная экспресс-консультация, а также специально приглашенные гости из Серпуховского Центра трудовой адаптации. Специалисты службы профориентации предлагали абитуриентам пройти компьютерное или бланковое тестирование, позволяющее выявить склонности, способности, возможности подро-

стка, его уровень подготовки, определить тип темперамента, волевые и психологические качества, что немаловажно для профессионального самоопределения. Желающим специалисты могли дать совет, касающийся конкретных учебных заведений.

Некоторые ребята предпочли индивидуальную консультацию психолога Ирины Анатольевны Яковенко, которая помогла рассеять чью-то сомнения, кому-то дать понять, что в своем выборе нельзя ориентироваться только на зарплату, что всякая работа должна нравиться, а главное — получать-

ся. Также на ярмарке работали представители Троицкого Центра психологической и социальной помощи молодежи. Центр доверия существует уже 3 года и занимается проблемами подростков, организует их досуг (студия «Брейк-данс», «Студия природы и фантазии», летний лагерь на базе Центра, компьютерный клуб «Галактика»). Его участие на ярмарке необходимо для того, чтобы познакомить подростков с деятельностью Центра, приучить к общению с психологом, ну и, конечно, оказать непосредственную помощь в профориентации.

Одним из самых многолюдных мест был стол Троицкого Центра занятости МБУ «Подросток». Директор «Подростка» И.Н. Еремина приглашала школьников на работу, что особенно актуально в преддверии каникул. Здесь можно было узнать о предлагаемых вакансиях, условиях труда и оплаты, предварительно записаться на работу.

«Ярмарка профессий» помогла школьникам получить информацию о рынке труда и в сфере образования, познакомиться с возможностями профессиональной подготовки, лучше узнать свои сильные стороны. Рекомендуем тем, кому она может быть полезна, не пропустить ее в будущем!

Анна Сулимина

НАЙДИ СВОЙ ПУТЬ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Выставочный зал КТЦ ТРИНИТИ

С 21 марта по 6 апреля работает персональная выставка **Максима ПУШКОВА**

С 25 по 29 марта жителей города приглашают традиционная Ярмарка товаров народного потребления (часы работы с 11 до 19 час.)

Клуб на фабрике

приглашает всех желающих (возраст не ограничен) на занятия танцевальной аэробикой.

Понедельник, среда — 19.30. (1-й этаж)

Продаются

— британские голубые котята 1,5 мес. Родители — чемпионы Европы.

Тел. 334-54-77, после 15

— котенок донского сфинкса с родословной. Клуб «Роскошь».

Голубая бархатная кошечка, большеглазая. Привита и привучена к туалету.

Тел. 777-70-00 доб. 95-99

— русский черный терьер.

Высокопородные щенки, рожд. 30.01.2003 г., РКФ, клейменые, крупные, отлично выращенные, от родителей с великколепными экстерьерами и рабочими качествами. В родословной чемпионы мира, Европы, России и т.д. Привиты по возрасту.

Тел.: 907-02-11, 911-37-09, 8-916-557-28-68, Наталья



ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

3 марта 2003 г. на 77-м году жизни скончался **Anatolij Petrovich Zamakhin**, участник Великой Отечественной войны, ветеран труда Троицкой камвольной фабрики, где он проработал более 50 лет в должности помощника мастера, оператора очистных сооружений. Анатолий Петрович принимал активное участие в общественных мероприятиях, его всегда отличали порядочность, трудолюбие и честность. Он пользовался огромным авторитетом и уважением трудового коллектива и руководства фабрики.

Администрация, профком Троицкой фабрики, Совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного. Память об Анатолии Петровиче Замахине навсегда сохраниется в наших сердцах.



«ТРОИЦКИЙ ВАРИАНТ»

Учредитель – ООО «Тровант»

Главный редактор — **Борис Штерн**

Выпускающий редактор — **Илья Мирков**

Редакционный совет: **Леонид Литинский, Сергей Скорбун, Александр Гапотченко**

Вёрстка — **Татьяна Васильева**

Адрес редакции и издательства: 142191, г. Троицк Московской обл., м-н «В», д.39.
Тел.: 334-09-67, 51-40-62, 51-09-67 (вт, ср, чт, с 16 до 20). E-mail: trv@trvant.ru
Рукописи не возвращаются и не рецензируются.
Газета зарегистрирована 24.08.01 в Московской территориальной управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций ПИ № 1-50172.
Тираж 14000 экз. Подписано в печати 20.03.2003, 18:00
Отпечатано в Подольском филиале ЧПК: 142110, г.Подольск, Моск. обл., ул. Кирова, д.